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Cevap D

6-1074+12.1075 _ 1075(6-101+12)

18-107° 18.107°
_60+12
~ 718
=4 bulunur.
Cevap C
91=2a.3b.¢

ifadesinde 9!'in igindeki 2 ve 3 asal ¢arpanlarinin disindaki
butln asal sayilarin carpimi ¢ olmalidir. Yani 5 ve 7 garpan-
lari c'ye ait olmak zorundadir:

Boylece ¢ =57 =35 bulunur.

Cevap E

Bu garpma isleminde ABC sayisi 2'nin garpimi 486'dir.

486

Bdylece ABC = - = 243

Dolayisiyla A+B+C=2+4+3=9 bulunur.
Cevap A

at+tb=17
atc=15
+ b+c=18
2a+2b+2c=50
a+b+c=25 bulunur.

Cevap D

a=%/48.b
a=%/2%.6-b

Budurumda b =62 =36 bulunur.

Cevap D

a<a’<lal]=>-1<a<0
a+tb>0 ve a<0=b>0
bec<0veb>0=c<0

Boylece a,b,cninisaretlerisirasiile —, +, —

Cevap C

ABC —DEF = 100A+10B+C—-100D-10E-F
=100(A-D)+10(B-E)+C-F
=100-3+10-(-8)+5
=300-80+5
=225 bulunur.

Cevap B

10. Ardisik 4 tek dodal sayinin toplami 4'e bolindiginde gift bir

1.

76
say! elde edilir. 7 19 ¢ift say1 olmadigindan 76 olamaz.

Cevap D

b=a+2 ve c=a+4 olur.

Bu degerler ifadede yerine yazilirsa,
2b=7(c-a)
2(a+2)=7(a+4—a)

2a+4=28

2a=24

a =12 bulunur.

Cevap A

Diger sayfaya geginiz.
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12.

13.

14.

15.

16.

x2—y2+2y—17
3-3x-3y
x2—<y2—2y+1)__
—3(—1+x+y) -
2-(y-1f _
“3(-1Exty)

-5

(x—y+1)x =1

- 3(—14xFy)

x-y+1=15

=-5

x—y =14 bulunur.

Cevap B

c asal sayi oldugundan c = c-1 olarak yazalim.
a+t1=c ve b-5=1

a=c—-1 ve b=6

atb=c-1+6

=c+5 bulunur.

Cevap D

ABC —AB =231
90A+9B+C =231

23190
-180]@ —A

51

5119
- 45(® —B

® —cC
A+B+C=2+5+6=13 bulunur.
Cevap E
A kiimesi 3 ile bolundiginde 2 kalanini veren pozitif tam
sayilar kimesidir. Bunlardan iki basamakli olanlari:
11,14,17,...,98 = 98;11 +1=30tane

Cevap C

xAy:x2f2xy+5
-32a=80

(-3 -2+(-3)-a+5=80

9+6a+5 =80
6a+14 =80
6a =66

a =11 bulunur.

Cevap A

17.

18.

19.

20.

x ton bugdayi olsun:

o 75

X107 " 007

24
X720 = 120

24x =120-40
x =200
200 —120 = 80 ton satmistir.
Cevap B

(Kesilen parga) = 2+ (Kayma miktarr)
=26

=12 cmkesilmis

Orta nokta sola kaydigina goére, ¢itanin sag ucundan ke-
silmistir.

Cevap D

Gil =x tane
Lale =260 —x tane
5x+3(260 - x) = 1140
5x+780-3x = 1140
2x =360
x =180 tane gl

Cevap E

2 1
—='i erkektir ve bunlardan = 'U sarigindir.

5 3
S kekler = g 1—
arigin erkekler = x 5°3
_x
15

x sayisi 28'den blylk ve 15'in kati olan en kuglk sayidir.
Yani x =30

Kizlar = 30 % =18 kisi

Cevap B

Diger sayfaya geginiz.
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21. M araci icin toprak ve ¢im zeminlerdeki sireleri bulunur.

640
Toprak igin 20 = <
4

t, = 32 saniye

450
Cimigin 10 =——
t

t, =45 saniye
ty +t, =32+45 =77 saniye
t3=100,5-77
ty = 23,5 saniye

Toprak igin
X
T 23,5

x = 235 metre

10

Cevap C

22. Kigin:

30=———1t,=8saniye
20 =———t, =12 saniye

15 =—— — t3 = 16 saniye

ty Tty +t3 =8+12+16 = 36 saniye

L icin:

240
24 = T — t; = 10 saniye

15=———1t, =16 saniye

240
12 = —— — t3 = 20 saniye
t3

t; +ty+ty = 10+ 16 +20 = 46 saniye

46 — 36 = 10 saniye fark

Cevap A

23. Ceviz 30°'dir.
Seker + sit = 120°'dir.

120° 240 grise
300 ><

X gr

~30°+240

=720

=60gram

Cevap D

24,

25.

26.

27.

28.

29.

Unun derecesi yagin derecesinden 50° fazladir. Bu da 125
grama karsilik gelir.

50° >< 125 grise
30° X gr
30125
~ 50

X =75 gram st

Cevap E
K_2 . L_6
L 3 M5
2
4 L6
RV
K=4x,L=6x ve M=5x
6x = 80
_40
73
K+L+M =15x
40
_15.T

=200kg

K
L

X

Cevap D

L+M=11x=132
x=12

K=4x
=4.12
=48kg

Cevap A

A Ulkesinde saat C ulkesine gore 5 saat geridedir.
Bu durumda C'de saat 23.00 ise A'da 18.00 olur.
Cevap D

B'de saat 06.00 ise D'de saat 12.00'dir. 8 saat sonra D Ul-
kesinde saat 20.00 olur.

Cevap D

Armut ve domatesin toplam miktari 35 kg ve toplam yuz-
deleri %35'tir.

Armut = 13x

Domates = 22x

13x +22x = 35x
35x =35

35
" 35

=1

Armut = 13x
=13 - % 13 olur.

X

Cevap A

Diger sayfaya geginiz.
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30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

Sogan ile elmanin toplam ytizdesi 45'tir.
Armut 13 kg ve %13 bulunmustu.

Bu durumda %45'te 45 kg olur.

Cevap B

"] 221

Cevap E

42216

—/=1=1
olmali oysaki " —« —« —« « — — " kodunda 4'ten sonra ilk 2
uygun ama ikinci 2 uygun kodlanmamistir.

Cevap E

--6

— 22222 (1 tane)
— 2226 (4 tane)
— 266 (3 tane)

toplam 8 tane

Cevap E

Duygu'nun ilk sdyledigi sayr 163'tir. Uger ritmik saydigin-
dan 163'Un Gg ile boliminden kalan 1'dir. Bu durumda 3
ile bolindigunde 1 kalanini veren sayilari séyler. 293 sa-
yisinin 3 ile bélimunden kalan 2 oldugundan 293'G soyle-
yemez.

Cevap D

193 -163

3 +1 =11 kez ritmik sayma yapar.

Ezgi de 11 kez ritmik geriye sayarsa
361—10-7 =291 sayisini soyler.

Cevap B

Duygu 163 + 3x
Ezgi 3617y
x ile y dogal sayi olacak sekilde sayarlar.
163 +3x=361-7y
66-3
7

3x+7y=198 =
Loy
66

0

59 3

52 ¢
3

10 kez ayni sayiyi sOylerler.

Cevap C

37.

38.

39.

40.

4.

42.

A B C
3tane 2tane — 3.2=¢6

Cevap B

A B Cc B A

—_— —  — T —

3tane 2tane 2tane 3tane
3:2:2:.3=36

Cevap E

Donuste her yol igin segenek sayisi 1 azalir.

A B cC__ B A
3tane 2tane 1tane 2tane

3:2:1:2=12

Cevap A

g(AB) =87
20B+A =87
B=4

A=7
A+B=7+4=11

Cevap A

f(AB) =g(BA)-AB
60 =20A+B-10A-B
60 = 10A

6=A

B en ¢ok 9 olabilir.

AB =69

Cevap E

f(AB)=2-g(AB)+15—-AB
g(BA)-AB=2-g(AB)+15-AB
20A+B=2(20B+A)+15
18A=39B+15
B=1iginA=3 olur.
A+B=3+1=4

Cevap B

Diger sayfaya geginiz.
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43. %40'1 ev,
%?20'si park yeri,
%40'" da bahgedir.

2X
3x
Alani = 3x+2x = 6x2
4 60
52 _
100
4x2 =600
x2 =150
Alani = 6x2=6-150
=900 m?
Cevap E
44, x2 =150
x=5v6

Uzunkenar = 3x = 15/6 m
Cevap D

7k=21
k=3

2k =2+3 = 6.cm? = Alan (AFE)
Alan(ABE) = 21+6 = 27
Alan(ABCD) = 2 Alan (ABE)
=2.27
=54 cm?

Cevap A

46. a+b+c=180
a+b=180-c
5c-b<a
5c<a+b
5c<180—-c
6c <180

c<30
c=29 olur.

Cevap B

47.

48.

49.

50.

60

76 44

a<c<b'dir.
|a—b|—|b—c|+|a—c|=—a+b—b+c—a+c
—_—_ Y= Y
Z i Z
=2c—2a

Cevap D

21=10+y+6
5=y

x+13=7+z
x—z=-6cm
z—-x=6¢cm

zZ-X+ty=6+5=11

Cevap C

A 243 B

Yukaridaki taral alan karenin alanindan ¢eyrek ¢cemberin
alani ¢ikarilarak bulunur. Bu alandan 2 tane oldugundan
taral alanlar toplami bu alanin 2 katidir.

2
Taralialan = (243 - sz)

—4.3-T :11 3
=12-3n
Taralialanlar toplami = 2(12 - 3n)
=246
Cevap E
h =2nxr

5412 = (taban alan)(yiikseklik)
5472 = 1r2 « 2nr
5472 = 2r2.r3
27=r3
r=3

Taban alani = nr?

=9n

Cevap A

Diger sayfaya geginiz.




Ve

ALES SAYISAL -2

SAYISAL -2 GOZUMLER

000000001

~

JE%:( ):671-(f3+1)

=V3-¥3-1
=1

1
V3 +1
Cevap D

0,7+0,05 0,75 75 _
03-05 0,15 15

Cevap B

17 -51+7=8

x sayisinin 9 ile bdélimuinden kalan 8'dir.

x2 — 82 =64

64'Un 9 ile béliminden kalan 1'dir.

Cevap E

752.16=232.252.24
=9.54.24
=9.104

5 basamaklidir.

Cevap D

s a
o
16+10370=25.43.103
10270 =25.4.103
10270 =100.103
10370 =105
a-b=5
Cevap A

6. x=-9y
2(x-y) _2(=9y-y)
5y 5y
_ 20y
-y
=—4kati
Cevap C

7. (2%+1)(2%-1)=127

22X—1=127
22X=128
22X:27
2x=17
_r
X=2
Cevap E
8 373*6 12xy-5=24
. 3 2y 6= Xy — 5 = 24y
2—3—4 12xy-5=24
Y x -4 = 12xy-5=24x
24y = 24x
y=X
X_q
y
Cevap A

%=2a = Xx=4a

f(“z—a)=4(4a)—6

f(2a)=16a-6
58 =16a—-6
64 = 16a
a=4

Cevap E

Diger sayfaya geginiz.
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10. a<b<0

v(a—b)2+|a+b|+€

Ja-bl+]a+b]+ L2l
a

-a
=—a+b-a-b+—
a

=—2a-1

Cevap B

5b-3
b

a=5—%

b=-1 alinir.

1. a=

12.

|
(9]
(9]

|
[

+
o|oT
+

o
(9]
. ‘

+

+
o|lo

Il
+
-

N o T\l Tl T|lo

Cevap A

a+b
2

Ja:b=4 = a-b=16

a2+b2=(a+b)°—2ab
=122-2.16
=144-32
=112 bulunur.

13.

=6 = atb=12

Cevap C

o
o
o

_\
+
alo ©lT o

+
-

14. ajile b, 11 ile 12 olabilir.
a-b=11-12=132

Cevap B

15. 9940
— 1399
8541

Cevap C

S S
a-6:8 x-4:10

48.+.a=40x
6a = 5x

16.

a = 5k olmali, yani siklardaki 10 olabilir.

Cevap D

17. Her renkten en az 1 tane olmasi igin dnce en fazla olanlar
alinir.

6+5+5+1=17tane

Cevap E

18. x tane tabak olsun.
Ceviz sayisi = 5x + 13
5x+13+21=7x

34 =2x

x =17 tane

Cevap A

19. Etiket fiyati 100 olsun.

80
100-m—80

65
8;1-@ =52 olur.

100 - 52 = 48 indirim
%A48'dir.

Cevap B

Diger sayfaya geginiz.
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20. 36.x+54.y=48(x+y)

21.

22.

23.

24,

36x + 54y = 48x + 48y
By = 12x
y =2x

x_1
y—2 olur.

Cevap C

Depo x litre olsun.
31 ,

X586~ 10Y kalir

10 1 9,

70 10 " 10V bostur

Cevap E

x kisi var ise

x(x—=1), ..

tokalagma sayis| = 5 dir.
_12-(12-1)
- 2
= 66 tokalasma

Cevap D

1,5 kg = 1500 gram

450 gram igin 5 TL

1500 — 450 = 1050 gram
1050 - 0,02=21TL
Toplam 5+ 21 =26 TL olur.

Cevap C

450 grami 5 TL
8 — 5 =3 TL'lik kisminin kag gram oldugu bulunur.

1 grami 0,02 TL'de

3 300
002 2 150 gram

450+ 150 = 600 gram olur.

Cevap D

25. x kg = 1000x gram
y kg = 1000y gram

0,02(1000x —450) - 0,02(1000y — 450) = 4
0,02(1000x — 450 — 1000y + 450) = 4
0,02(1000x — 1000y) = 4
20(x—y)=4

4 1

XY=3"5

x—y=1§kg=2009ram

Cevap B

26. Ug satir ve (ig siitun oldugundan sekildeki sayilar dahil ol-
mak Uzere dokuz say! toplayip 3'e bélundir.

4+5+6+12+13+14+20+21+22=117

117
3 - 39 olur.

Cevap D

27.

14 4 21 |—>39
20 13 6 |[—>39
5 22 12 |—>39

6 ile ayni satirda, 22 ile ayni situnda olan say 13'tur.

Cevap C

28. T odasindaki 11 ve 12 numarali kapilarin kilittenmesi yeter-
lidir. ( 2 tane)

Cevap A

29. 1, 3,4, 5,6, 12, 11, 7, 8 numarah kapilar kullanilr.
9 kapidan gegcilmis olur.

Cevap C

Diger sayfaya geginiz.
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30. 10, 1 ve 6 numaral kapilar aciktir.

31.

32.

33.

34.

Cevap C

4 calisan=4.6=24TL
506grenci=5-2=10TL
8yash =8-4=32TL
24 + 10 + 32 =66 TL oder.

Cevap E

Bilet fiyatlari ¢ift sayr oldugundan 6denen toplam tutar her
zaman gift olmalidir.

Cevap C

1-C+1-Y+1.0=12TL yapar.
Geriye 24 — 12 =12 TL kalr.

1.C+1-Y+1-0 =12TL )

2.C =127L
1.C+3.0 =127L

3.Y =12TL - 7grup
2.Y+2.0 —127L
1-Y+4.0 =127L

6.0 =127L _J
Cevap B

K — 1 adet 24 TL
L — 3 adetten sadece bir tanesi % 50 indirimli alinir.
2 tane tam fiyat=2 - 28 =56 TL
1 tane indirimli fiyat = 14 TL
Toplam 56 + 14 =70 TL olur.
M — 1'i tam, ikincisi indirimli 44 + 22 = 66 TL olur.
Toplamda =24 + 70 + 66
=160 olur.

Cevap D

35.

36.

37.

38.

5=2+ 2+ 1 seklinde disunallr.
Bu da 3 tam fiyat, 2 tane indirimli fiyat demektir.
3:32+2-16=96+32

=128 olur.

Cevap A

X + y'nin en ¢ok olmasi igin M'yi en az, P'yi en ¢ok almalidir.
1tane M =44

188 — 44 = 144 TL olur.

P'nin 2 tanesi 8 + 4 = 12 liradr.

144‘@
- 14412

0

12 tane ikili paket alinir. Bu da 24 adet yapar.
x=1,y=24 —> x+y=25

Cevap E

00,30
Ceviz=20- 100

=6kg ceviz vardir.

20 kg'a 4 kg findik eklenince 24 kg olur.
24 6
100 X

1006
X=—% =25

%25 ceviz olur.

Cevap B

Baslangictaki leblebi miktarini bulahm.

0 .
35+ 705 = 14 kg'drr.

x kg ceviz eklensin.

25
(35+X)-m7 14

35+x
-

35+x =156
x =21 kg ceviz eklenmistir.

14

Cevap E

Diger sayfaya geginiz.
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39.

40.

Her iki karigimdan esit alinsaydi ceviz yuzdesil. ve Il. karigim-

0, + 9
daki ylzdelerin ortalamasi olurdu. Yani M: %35
olur.

Fakat x > y oldugundan yeni karisim yuzdesi 30 ile 35 ara-
sinda olmalidir. Segeneklere bakildiginda A segeneginde
verilen 36 karisimdaki ceviz ylizdesi olamaz.

Cevap A

1'den 9'a kadar 9 sayfa ve 9 rakam, 10'dan 99'a kadar 90
sayfa ve 90 - 2 = 180 rakam vardr.

ilk 99 sayfada 189 rakam olur.

381 — 189 = 192 rakam Kalir.

192 : 3 = 64 sayfa li¢ basamakl olan sayfalardir.
99 + 64 = 163 sayfalik kitap olur.

Cevap C

41. {10,20,30,40,50,60,70,80,90} — 9 tane sifir
{100,101,102,103,104,105,106,107,108,109} — 11 tane
sifir
{110,120, 130,140,150,160} — 6 tane sifir
9 + 11 + 6 = 26 tane sifir kullaniimistir.

Cevap C
42. A B
a [
X O c>F
0
£ b >
C D
atb=42
x=2a+2b
x=2(a+b)
X=2:42
x=284
Cevap A

43. Yildiz seklinin kdselerinin agilari toplami 180°dir.

44,

5x +2x+3x+4x+2x =180

16x = 180
180 _ 45

X“16 "4
m(A/D\B)=4x

45
=4

= 45°

Cevap C

ol

olur.

B 6 D

Aciortay kurali
|AB| 6 3

[AC| 105
| AB|= 3k
| AC | =5k

3k, 4k, 5k Giggeninden
|BC|= 4k olur.

4k =16
k=4

|AB|=3k=3-4=12

|BC|=16

Alan (ABC) =

Cevap E

16-12 _

2

10

96 cm

2

10

Diger sayfaya geginiz.
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46.

47.

al o
A 4 a B

(4+af=a2+82
16+8a+a®=a’+64

8a=48
a=6
|AB|=4+a
=4+6
=10cm olur.
Cevap E
D 10 C
6
A E B

Tarali alanlar toplami dikdértgenin alaniin yarisidir.
6-10

_ 2
5 30 cm“ olur.

Cevap B

i
\

C

ABO ve BCO eskenar l¢genlerinin alanlari toplami cevap-
tir.

62.43
4

Alan (ABCD) = 2-9+3 = 1843 cm?

=943

Cevap D

48. Ug farkli ayrit uzunluklar a, b ve ¢ olsun.
a-b=20
a-c=24
X bec=30
a2.p2.¢2=20.24.30
a-b-c=+20.24.30
a-b.c=+2-10-8-3-3-10
a-b-c=+v42.32.102
bec=4-3.10
b-c=120cm?3

49. Dortgen igin d1'den 2 nokta, d2'den 2 nokta segilir.
3\.(5)=3:2 5-4
)7
=3-10
=30tane

Cevap A

50. Uggen gizebilmek igin;
d1'den 1 nokta, d2'den 2 nokta segilir.

(3>-<5):3- 10 =30 tane
1) \2

Cevap C

Diger sayfaya geginiz.
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1. Parcgadaki "yazarin kullandidi" ve "onlarin hepsine bir kar- 7. Verilen onclilden "padisah olabilmenin 6n sarti Osmano-
silik bulmaya c¢alismak" sozleri, ilk bosluga gelmesi gere- gullan ailesinden erkek olarak dogmak" ifadelerinden bu
kenin "sdzcuklere"; "kavramaya anlatmaya calismak” so- kosulu tagsimayanlarin hi¢cbir zaman padisah olamayacagini
ziinden, ikinci bosluga gelmesi gereken ifadenin "anlatmak anlayabiliriz. Ancak bu 6n kosula sahip her bireyin de pa-
istedigini" s6zu oldugu gorulmektedir. disah olamayacag bilinmektedir. B seceneginde cimleden

cikarilabilecek kesin yargi verilmistir.
Cevap C
Cevap B

2. Pargadaki"... zevkimi yoklamam yeter." sdzlinden ilk boslu-
ga gelmesi gerekenin "hosuma gidiyorsa" s6zi oldugu; "sa- 8. Verilen 6nciilde iyilik ve kotllugun ig ige oldugu sdylenmek
nat eserinin Olglitu budur." séziinden ikinci bosluga "benim istenmistir. D seceneginde de "Salt iyi ya da salt kotl yok-
icin" s6zlinlin gelmesi gerektigi anlagiimaktadir. tur." denmis, ayni yargi dile getirilmistir.

Cevap C Cevap D

3. Yeni distnceleri ve yasantilari anlatmaya divan edebiyati 9. Verilen 6nciilde mizahin dikkatli kullaniimasi gerektigi soy-
yeterli olamayacagi ifadesinden ilk bosluga "yeterli olma- lenmis, alayciliga kagmasinin amagtan sapma ve kiricilik
dig1" so6zu; parcadaki "meydana getirmisler" sézinden de yaratacagi dile getirilmistir. D seceneginde sdylenmek iste-
ikinci bosluga gelmesi gereken sozlin, "yeni bir edebiyat" nen de ayni gorustir.
oldugu anlasiimaktadir.

Cevap D
Cevap E
10. Parcalanmis bicimde verilen climlenin dogru siralanisi su

4. Pargadaki "gok merkezli bir sehir ama" sozi ve "akla ilk sekildedir:
g?lenvyer |faq§le'rl|, bosluga gelme3| g"erekemn Is?anbul b Buiyiik siir / muhakememizi / tatmin etmez / aksine allak /
gbbegi neresidir?" sorusu oldugunu géstermektedir. I | Y v
Cevap A %

Bastan ikinci ciimle, | numarali cimle olmalidir.
Cevap A

5. Pargadaki "O zaman bilmedigimiz dillerin iyi sairlerini nasil
okuyabiliriz?" sorusu gevirinin gerekli oldugunu sdylemek
icin sorulmustur. Bu nedenle ilk bogluga gelmesi gereken
"Siir cevrilmez" s6zudur; "¢urutmeye yetmez" mi s6zu de
ikinci bosluga gelmesi gerekenin "savi" s6zu oldugunu gos- 11. Pargalanmis bicimde verilen climlenin dogru siralanisi su
termektedir. sekildedir:

En yasl sair kadar / olgun ve kamil / en geng sair kadar
Cevap E I m |
hatta ondan / daha taze ve yeni olabilmek / siir ihtiraslarinin
\Y \Y

6. Verilen 6nclilde "Dede Korkut Hikayeleri"nin diinyanin en iyi basinda gelmekteydi.
sanatcilarinin eserleriyle boy 6lgusebilecek nitelikte oldugu ik ciimle 1I. s6zle baslamalidir.
anlatilmak istenmistir. Ayni yargi B seceneginde verilmistir.

Cevap B
Cevap B
12 Dider sayfaya geginiz.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

Verilen sOzlerin anlamli bir bitiin olusturacak bigimde sira-
lanigi su sekildedir:

Otuz Bes Yas'taki siirler / ozanin duyarligini / giir isciligini
Il | 1]

yansittigi kadar / 1940'larin siir diinyasina da / taniklik
\% \Y,

etmekteydi.
Bastan Ggtincd, Il numaral ciimle olmalidir.

Cevap C

Verilen cimlelerin anlamh bir bitiin olusturacak bigimdeki
siralanigl su sekildedir:

[-H-1-1v-v

Goruldigu gibi bastan ikinci ciimle Il numarali ciimledir.

Cevap C

Verilen cimlelerin anlamh bir bittin olusturacak bigimdeki
siralanigl su sekildedir:

[-V-1-1V-1

Goruldigu gibi bastan tgtinct ciimle Il numaral cimledir.

Cevap B

Onciilde verilen "kendimizle yiizlesmemiz" sdziiniin anlami
insanin 6z elestiri yapabilmesi, yani bir i¢ hesaplagsmadir. B
secenegindeki "kendimizi sorgulamamiz" ayni anlami ver-
mektedir.

Cevap B

II. cuimlede sdzclklerin yerini bulmasinda ozanin hiinerinin
onemli oldugu soylenmektedir. V. climlede de siirin blyusu-
ndn ozanin 6zel yetenedi ile ilgili oldugu séylenmis, benzer
bir yargi dile getirilmistir.

Cevap E

Pargadaki |. cimlede ¢anak ¢omlek bulmanin arkeolog
icin 6nemi dile getirilmistir. Bu yarginin nedeni, VI. cuimle-
de aciklanmistir: "Comlek kiltird tanimlamanin ve zamani
tahmin etmenin en degerli araclarindan biri haline geldi."
yargisi gdmlegin arkeolog igin dnemini ortaya koymaktadir.

Cevap E

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

B segeneginde "Demir Cagi"nin baslangici olarak MO 1200
verilse de, kaba demir pargalarina MO 4000 yil énceki
uygarliklarda rastlandigi dolayisiyla "Demir Cagi"nin ¢ok
daha dnce basladidi belirtiimek istenmistir.

Cevap B

|. cuimlede fotografin gagimizin énemli buluslarindan biri
oldugu belirlemesinde bulunulmustur, 6neri s6z konusu
degildir. Ill. cimlede fotografgilik egitiminin saglikli olmasi
icin bilimsel arastirma ve galismalar yapildigi belirtiimis ve
oneriye yer verilmemisgtir.

Cevap B

|. cimlede Sartre'in insanin mutlak dogasi olmadigr du-
siincesine yer verilmistir. ikinci ciimle "bu nedenle" séziiyle
baslatiimis, Ill. ciimledeki "baska bir deyisle" s6z(, II. ciim-
ledeki neden cumlesinin farkli bir agcidan degerlendirildigi-
ni gostermektedir. IV. cimlede konuyla ilgili bir benzetme
yapilmistir. V. cimlede, ilk cimlede ele alinan dusuncenin
sonucu belirtilmistir.

Cevap A

Ill. cimlede Ahmet Vefik Pasa'nin Moliere'in oyunlarini
Turkceye cevirdigi icin edebiyat dinyasinda dnemli oldu-
gu sOylenmis fakat C segeneginde belirtildigi gibi Moliere'in
tum oyunlarini Turkceye gevirdiginden s6z edilmemistir.

Cevap C

|. cimlede insan topluluklarinin son "Buzul Devri"nde daha
daginik alanlarda yasadigindan séz edilmis fakat A sege-
neginde belirtildigi gibi birbirlerinden habersiz olduklarina
deginilmemisgtir.

Cevap A

|. cimlede okunanlar, gorilenler, taninanlar ve kavramlarin
insani olusturdugu sdylenmigtir. Ill. cimlede de okunanla-
rin, yasananlarin ve égrenilenlerin insanin kisiligini olustur-
dugu séylenmistir.

Cevap A

Verilen oncllde ifade edilmek istenen, bir eylemin gercek-
lesmesinin, kosullarin yerine gelmesine bagh oldugudur. D
secgeneginde kelebegdin, kozasinda olusumunu tamamlaya-
rak bagka bir eylem igin hazir duruma geldigi ifade edilmistir.

Cevap D
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25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

Verilen 6nculde kadin egitildigi takdirde ailenin, dolayisiyla
toplumun egitilecedi vurgulanmistir.

Cevap C

Parcada dilin gulerytzluliginden, yalinligindan, Uslubun
6zgunliginden, anlamin yogunlugundan, ayrintinin esere
kazandirdidi tazelikten s6z edilmistir. TUm anlatilanlar "Ya-
zarken nelere dikkat edersiniz?" sorusunun yanitidir.

Cevap C

"Ressam bu tablo neden simsiyah!" dizesi tabloda baska
renklere yer verilmedigi, yani yoksulluk, umutsuzluk ve ay-
riligin egemenligi anlatiimak istenmistir.

Cevap A

Pargadaki "... siirin bitlin olanaklarini dener burada, kendi
siirinin ve tim siirlerin." cimlesinden A ve B segeneklerine,
"... giirle 6zdeyisin yine i¢ ice oldugu..." cimlesinden C se-
cenegine, "... giirlerini ve kisiligini tam olarak ortaya koyar."
climlesinden D segenegine ulasilabilir.

Cevap E

Parcadaki "... Gulbahar adinda dinyalar guzeli bir kizi var-
mis." cumlesinden A segenegine, "... babasi kizina kim-
seleri layik gérmez, ..." cimlesinden B segenegine, "... bu
genglerden hangisi bir nari tek bir tanesini bile yere dok-
meden yerse kendesini ona vermesini..." cumlesinden C
secenegine, "... kizinin énerisini istemeye istemeye kabul
etmis." cimlesinden E segenegine ulasilabilir. Parcada Gul-
bahar Sultan'in babasiyla ylz ylize gérigsmek istemedigi ile
ilgili bir sdyleme yer veriimemistir.

Cevap D

Pargadaki "Dergicilik 6ld, 6luyor..." cimlesinden A segene-
gine, "... desek de her gun yeni bir dergi ile karsilagiyoruz."
cumlesinden B segenegine, "... Ui¢ ayda bir yayimlaniyor."
cumlesinden C segenegine, "... kiltur ve sanat dergilerini
kendi yazarlari bile okumuyor." ciimlesinden E segenegine
ulagilabilir. Pargcada deneme ve inceleme agirlikh yazilar
yayimlandigi ile ilgili bir sdyleme yer verilmemistir.

Cevap D

Pargada "... bir atmosfer romani aslinda." cumlesinden A
secgenegine, "...Cocukluk mu masallarin iginden yoksa ma-
sallar mi gogukluktan..." ciimlesinden B ve C segeneklerine,
"... ¢icek pazari kokular, renkler, sesler, uzak bir tlkedeki
otel lobisi..." cimlesinden E segenegine ulasilabilir. Parga-
da romanin anlatimmnin birinci Kisili oldugu ile ilgili bir sGy-
lem yoktur.

Cevap D

32.

33.

34.

35.

36.

37.

“Avrupa Seyahatnamesi’'nin eski harflerle kaleme alinmig
metninden Tirk alfabesine gevriimesinden 90 yil 6nceki Us-
lubun ve deyislerin korunmasi amaciyla genellik ve kesinlik
kazanmis glinimiiz yazim kurallari kimi zaman ihlal edildi.”
cumlesinin ilk bélimuinde yazim kurallarini ihmal etmesinin
gerekgesine yer verilmigtir.

Cevap B

"Yiktigin hayat kendininki olsun daha iyi" dizesi iletiimek is-
tenen duygunun "fedakarlik" oldugunu bildirmektedir.

Cevap A

Parcadaki "... balik olan denizati..." cimlesinden A sege-
negine, "Erkek denizatinin dogurdugu da bir séylencedir."
cumlesinden B secenegine, "Disi denizati yumurtlar." cim-
lesinden C segenegine, "... erkek denizatinin kuyruguna ya-
kin bir keseye konur." cimlesinden D segenegine, "... erkek
denizati yavrularin beslenmesinde aktif gérev almis olur."
ve "... disinin yiyecek aramasina firsat vermek icin erkekle-
rin kulugkaya yattigi bilinmektedir. Denizatlarinda gorilen
de benzer bir durumdur." climlelerinde aslinda erkek deni-
zatinin yavrulari beslemedigi anlasiimaktadir.

Cevap E

Parcadaki "epik tiyatrosunun Turkiye'de ilk denemesi kabul
edilen..." cimlesinden A secenegine, "1960'larda unli bir
gecekondu efesinin vurulmasi beni ¢ok etkilemisti. Yerin-
de incelemeler yaptim..." cimlelerinden B segenegine, "...
daha ¢ok kendi fantezimin Griinidir." ciimlesinden C se-
genegine, "Oyun bir kissadan hisse olan koronun séyledigi
bir sarki ile sona erer." cimlesinden E secenegine ulasilir.
Oyunun konusunun siradan bir adamin kahramana donus-
mesi olduguyla ilgili bir séyleme pargada yer verilmigtir.

Cevap D

"Bir kahramanlik mitosunun parodisi" s6zu bir kahramanlk
efsanesinin guldurict yonden ele alinisidir. Ayni séylem B
segeneginde verilmigtir.

Cevap B

Pargadaki "... efsanelesmis kisiligini korumak icin Cafer'le
boy 6lgismeye mecbur kalir." cimlesinden Kesanli Ali'nin
Manyak Cafer'i 6ldiirmeden 6nce efsanelestigi anlasiimak-
tadir.

Cevap E
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38. Pargadaki "... kendisine meydan okumasi, gecekondulari
yakmaya kalkismasi karsisinda efsanelesmis kisiligini ko-
rumak igin..." cimlesinden A, B ve C segeneklerine "Man-
yak Cafer iki elinde iki tabanca ile ates eder. Ali yaralansa
da Cafer'in Gzerine atilmaktan gekinmez. " cumlelerinden
D segenegine ulasilabilir. Pargada Manyak Cafer'in Kesanli
Ali'nin Gndnden yararlanmak istedigi ile ilgili bir s6yleme yer
veriimemistir.

Cevap E

39. Pargadaki "... kardesleri ressam olan bir kadinla evlen-
mek, bu kardeslerden biri sayesinde portre ressamligindan
para kazanmaya baslamak, sonra saray ressami olup..."
cumlelerinden A, B, C segeneklerine ulasilabilir. "... birgok
eseriyle insanin kara tarafini resmetmek..." cimlesinden D
secenegine ulasilabilir. Parcada en guzel eserlerini nerede

yaptidi ile ilgili bir séylem yoktur.

Cevap E

40. Pargadaki "inandiklarinin arkasinda duran eserler Gretmek"
sOzlyle anlatiimak istenen sanatginin kisiligi ve sanatinin
celismedigi hatta értustugudur. Benzer yargi A secenegin-

de dile getirilmigtir.

Cevap A

41. Pargadaki "ilk dans gosterisi 1524 yilinda Kanuni Sultan
Siileyman'in emri ve izniyle Istanbul'daki Venedik elgisi-
nin evinde..." cimlesinden A secgenegine, "... Aya Yorgi'de
gerceklestirdigi sdlende 900 oyunculu bir topluluk 'Ejderha
Kavgas!' adli mimbaleyi..." cumlesinden B secenegine,
"... Donizetti Osmanli sarayina Bati muzigi ilkelerinin yani
sira..." cumlesinden D segenegine, "Turklerin sahnede
boy gostermeleri ise 17. yuzyilhn ilk yarisinda baglamis-
tir." cumlesinden E secenegine ulasilabilir. "Sergilenen ilk
opera kendisi de bir sair ve kompozitér olan Ill. Selim za-
manindaymis.” cimlesinden C segenegine ulasilamaz. Ill.
Selim'in bu operanin kompozitéri oldugu belirtilmistir.

Cevap C

42. Bu pargada savunulan goris paragrafin ilk cimlesinde ve-
rilmigtir: "Osmanli Batili sanatlarla bizim bildigimizden ¢ok

once tanismistir.”

Cevap A
43. Pargadaki "... ilk dans gosterisi 1524 yilinda...", "... 1582
IIl. Murat'in istanbul Aya Yorgi'de ..." "... 1828'de Istanbul'a

¢agrilan Donizetti..." sdylemleri parganin anlatiminda nes-
nel verilere yer verildigini gostermektedir.

Cevap A

44. - 47. sorularin ¢éziimii icin asagidaki tablolar

olusturulacaktir.

Oncelikle verilen bilgilere gére adim adim bir tablo olustu-
rahm.

- 4 kebap yendigine gore ve Cem kebap yemedigine gore
herkese bir kebap baslangicta paylastirilir.

Ahmet
kebap

Belgin Cem Deniz Esra

kebap kebap kebap

- Kola igen herkes kebap yiyecegine gore ve Cem kebap ye-
medigine gore Cem kola da igemeyecektir. Onciillere gére
herkes 2’ser parca siparis verdigine ve kebapla kola ayni
kisilerde olacagina gére Cem’e sadece cay ve tath kalir.

Ahmet Belgin Cem Deniz Esra
kebap kebap zf;aat}‘: kebap kebap

- Ahmet ile Deniz ayni malzemeyi alacagina gore ve tatly-
la cay Cem’de olduguna gére Ahmet ve Deniz'in malze-
meleri sadece kebap ve kola olabilir.

Ahmet Belgin Cem Deniz Esra
kebap cay kebap
kola kebap tatli kola kebap

- Son olarak, Uguncu kolanin ve ikinci cayin kimde oldugu
belli degildir. Bunun icinde olasiliklari belirtmek gerekir.
Belgin ¢cay icmisse Esra kola icmis ya da Esra cay icmisse
Belgin kola igmistir. Bunu da tabloda gdsterirsek tablonun
son sekli asagidaki gibi olur.

Ahmet Belgin Cem Deniz Esra
kebap kebap cay kebap kebap
kola (cay ya tatl kola (cay ya
da kola) da kola)

(NOT: So6zel Mantik sorularinin en saglikli ¢ézim yolu tab-
lolar olugturmaktir.)

44, Tabloya gore Ahmet'in aldiklari arasinda gay yoktur. Belgin
ve Esra ise ¢ay icmis olabilir.

Cevap E

45, Tabloya gére Ahmet, Cem ve Deniz’in aldiklari malzemeler
kesin olarak bilinmektedir.

Cevap D
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46. Tabloya bakildiginda Deniz ve Ahmet'in ayni malzemeyi al-
digi ve gaylardan birinin Cem’de, digerinin ise ya Belgin ya
da Esra’da oldugu gorulur. Deniz’'in ¢gay almasi bu bilgilere
g6re mumkdin degildir.

Cevap E

47. Tek tathinin ve gaylardan biri Cem’de olduguna gore E sege-

negi kesin olarak dogrudur.

Cevap E

48. - 50. sorularin ¢éziimii icin asagidaki tablolar
olusturulacaktir.

Adim adim ¢6zim tablosu:
1. ADIM:

Oncelikle “Okan, deneme almistir.” énciiliinii yerlestirelim.

Giil | Hiilya | ipek | Kenan | Lale | Mustafa | Nese | Okan

Deneme

2. ADIM:

“2 kisi siir almistir, 3 kisi makale almistir. Diger kitapla-
ri birer kisi almistir.” ve “Giil ve ipek ayni tiirden kitap
almistir.” énciillerinden yola gikarak Giil ve Ipek’in ya siir
ya da makale aldiklari anlagilmaktadir. Clnku diger turler
(deneme, Oyki, roman) birer kisi tarafindan alinmistir.

Giil Hiilya ipek |Kenan|Lale |Mustafa|Nese| Okan
(Siir ya da (Siir ya da Deneme
Makale) Makale)

3. ADIM:

Lale ve Mustafa da siir ya da makale almadigina gore oyki
ve roman turiindeki kitaplari alacaktir.

Gil Hiilya ipek Kenan| Lale |Mustafa|Nese| Okan
(Siir ya da (Siir ya da (Oykii | (Oykii Deneme
Makale) Makale) yada |yada

Roman)|Roman)
SON ADIM:

Bu yerlestirmelerden sonra elde kalan uriinleri de diger 63-
rencilere dagitmak gerekir. Tabloda dikkat edilirse Gul ya da
ipek siir ya da makale ile almaktadir. Fakat hangisini aldiklari
kesin degildir. Eger siir kitabi almiglarsa makale kitabi bosa
cikmakta,makale kitabi almiglarsa siir kitabi bosa ¢ikmaktadir.

Ornegin, Giil ile ipek, siir kitab1 almiglarsa makale kitap-
lari Hiilya, Kenan ve Nese’ye gider:

Giil | Hiilya |ipek | Kenan Lale | Mustafa | Nese Okan
Siir |Makale |Siir |Makale |(Oykii |(Oykii Makale |Deneme
ya da yada
Roman) |Roman)

Ornegin, Giil ile ipek makale kitabi almiglarsa siir kitap-
lar1 Hiilya, Kenan ve Nese’ye gider:

Gl Hiilya | ipek |Kenan | Lale |Mustafa| Nese | Okan
Makale |Siir Makale |Siir (Oykii  |(Oykii |Siir  |Deneme
yada |yada
Roman)|Roman)

Dolayisiyla Giil ile Ipek’in makale aldiklarini varsayip siir
kitaplarini diger 6grencilere ya da siir kitaplar aldiklarini
varsayarak makale kitaplarini diger dgrencilere dagitmak
gerekir. Yukaridaki tablolari tek bir tablo iginde gdsterirsek
tablo asagidaki gibi sonlandirilabilir.

Giil Hiilya | ipek | Kenan | Lale |Mustafa| Nese | Okan
(Siir (Siir (Siir (Siir (Oykii | (Oyka | (Siir Deneme
yada |yada |yada |yada |yada |yada |yada
Makale) |Makale) | Makale) | Makale) |Roman)|Roman) |Makale)

48. Bilgilere gore Giil ve ipek ayni tiirde kitaplar almigsa aldik-
lari kitaplar ya siirdir ya da makaledir. Clinku diger kitaplar
birer kisi almistir. Lale ve Mustafa da siir ya da makale al-
madigina gore 8ykl ve roman tirindeki kitaplari alacaktir.

Bu durumda ortaya g¢ikan asagidaki tabloya gore Lale ve
Nese’in farkl tirde kitaplar aldigi kesinlikle dogrudur.

Giil | Hillya | ipek |Kenan| Lale |Mustafa| Nese | Okan

(Siir/ | (Siir/ |(Siir/ |(Siir/ | (Oykii/ |(Oyki/ |(Siir/  |Deneme

Makale) | Makale) | Makale) | Makale) | Roman)|Roman) |Makale)
Cevap A

49. Tabloya gore Nese'nin alabilecegi kitap ya siir ya da ma-
kaledir.

Cevap D

50. Nese siir alirsa “Giil ve ipek ayni tiirden kitaplar almig-
tir.” 6nciiliine dayanarak Giil ve ipek’in makale aldigi ke-

16

sinlesir.
Giil | Hiilya | ipek | Kenan | Lale |[Mustafa| Nese | Okan
Makale |(Siir/ Makale | (Siit/ (Oyki/ | (Oyki/ | Siir Deneme
Makale) Makale) |Roman)|Roman)
Cevap B
Diger sayfaya geginiz.
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Parganin genelinde Cumhuriyet Donemi ozanlarinin dilci
kesilivermeleriyle ilgili agiklama yapilmistir. Son cimledey-
se ulusallasmay! engellemeye calisan aydinlarin oldugun-
dan s6z edilerek anlam butinligu bozulmustur.

Cevap E

Parcanin genelinde Turk edebiyatinin ydnunin Bati'ya ¢ev-
rilmesinden ve siirlerin sekil 6zelliklerinin degdisiminden s6z
edilirken 1. cimlede bu dénem edebiyatinin dilinin agirhgin-
dan s6z edilmisgtir.

Cevap B

Parganin genelinde dilde etkilenmelerin dogal oldugu, Turk-
¢enin de yabanci dillerden etkilendigi anlatilirken I. cimlede
Turkgeye verilen 6nemden s6z edilmis ve bu ciimle parag-
rafin anlam akisini bozmustur.

Cevap A

Pargadaki Ill. cimlede s6zu edilen romanin dilinin agir ve
sanatlh oldugu dile getirilmig, V. cimlede ise bu agirligin
katlanilmasi gereken bir durum oldugundan s6z edilmistir.
IV. cimlede metnin "ben" anlatici etrafinda olusturuldugu
sdylenerek paragrafin anlam akigl bozulmustur.

Cevap D

Pargadaki Il., Ill., IV. ve V. cimlelerde her canlinin yasama
hakki oldugu ve canlilara bilerek zarar veren insanlara ve-
rilecek cezalardan s6z edilirken |. cimlede doganin denge-
sini milyonlarca yilda kurdugu ve bu dengeyi bozmak iste-
yenlere karsi acimasizligi anlatilmis ve bu cimle paragrafin
anlam akisini bozmustur.

Cevap A
Numaralanmig cimlelerin anlamh bir bitin olusturacak bi-

cimdeki siralanigi : 1, I, 11, 1V, V bigimindedir. Buna gore 1.
ve lll. cumle yer degistirmektedir.

Cevap B

Numaralanmis climlelerin anlamli bir bittin olugturacak bi-
cimdeki siralanisi: I, 11, IV, 11, V bigcimindedir. Buna gére Il1.
ve IV. cimle yer degistirmektedir.

Cevap D

Numaralanmig climlelerin anlamli bir bittn olugturacak bi-
cimdeki siralanigi: |, 11, 1ll, V ve IV bigimindedir. Buna goére
IV. ve V. cumle yer degistirmektedir.

Cevap D

10.

1.

12.

13.

14.

15.

Numaralanmis cumlelerin anlamlarina bakildiginda dis
Uzerinde biriken plaklardan s6z edilmis, "Bu plaklar" dendi-
gine gbre dnceki cumlede “plak” olmalidir. IV. ve V. cimleler
yer degistirmelidir.

Cevap E

IV. ve V. cimlelerde gelisme ve degismenin toplumsal bazi
degerleri yok ettigi Uzerinde durulmustur.

Cevap E

“Felsefi derinlige ve duslince zenginligine sahip olan bir sa-
natgi yaraticilikta sinir tanimaz.” cimlesinde felsefi bilgisi iyi
olan bir sanatcinin yaratici olacag Uzerinde durulmustur. D
segenegdindeki yargida ise eserin yetkin sayilabilmesinin 6l-
ciitli belirtilmistir. Onciildeki ifadeden bu yargiya ulagilamaz.

Cevap D

“Ulastidi noktayi yetersiz bulan sanatgl, gercek sanatgidir.”
cumlesinde sanatc¢inin her zaman yenilik pesinde kosmasi,
yaptiklarini yeterli bulmamasi anlatiimaktadir. Bunu igeren
yargl da “Bir sanat¢inin olmazsa olmazi, surekli daha iyiye
gitme gabasi olacaktir.

Cevap B

“Toplumdan ve toplumsal olaylardan kendini uzak tutan sa-
natci, kaliciligin merdivenlerini tirmanamaz.” ciimlesinde
yazarin gelecege kalmasinin, toplumsal konulara degin-
mesiyle mimkin oldugu anlatiimistir. Toplumsal sorunlara
¢6zUm bulmasindan s6z edilmemistir.

Cevap C

Cumledeki “...aksine onlari, sonuna kadar irdelemeye da-
vet ediyor bu son kitabiyla” s6zliinden yazarin elestiriden ve
sorgulamaktan yana oldugu, elestiriyi savundugu gorusini
¢ikarabiliriz.

Cevap D

insana hasret su; derken kisilestirme yapilmistir. Ciknigi
yok, s6z0 kuyu icin kullanildigindan nitelik bildiricidir. Var-
mak ve bakmak eylemleri 6nce gergeklesmis, anlatis ey-
lemlerin gergeklesmesinden sonra olmustur. "Hasret" s6z-
cugu "su" igin kullanildigindan gergek anlaminda degildir.

Cevap E
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

Onciilde “her yazi, her séz sanat eseri sayilsaydi” dendigi-
ne gore bundan sonra gelecek bdlim, sanatin herkes tara-
findan yapilan bir ugras olmasina yénelik olabilir. Buna en
uygun secenek de D’dir.

Cevap D

“Kitaplar insana her zaman dogruyu géstermez.” ciimlesin-
de genelleme yapilmamis, aksine genel gegerligi olmayan
bir durum dile getirilmistir.

Cevap A

Il. cimlede develerin horglclnde barindirdigr yagdan ok-
sidasyonla su cikarabildigi igin susamadigi dile getirilmistir.

Cevap B

“Bu yil, sezon basinda esen sert lodos Turkiye’'nin neredey-
se tim merkezlerinde kar kalinlklarini distrirken Kartal-
kaya rekor kirtyordu.” cimlesinde Kartalkaya diger yerlerle
karsilastiniimigtir.

Cevap D

Pargadaki V. cimlede konunun 6nemli oldugu ancak uslu-
bun daha énemli oldugu anlayisinin benimsendigi sdylen-
mis ancak E segeneginde belirtildigi gibi Uslubun yazdikga
gelisecegi yargisi uzerinde durulmamigtir.

Cevap E

Pargadaki IV. climlede diger cumlelerde s6zu edilen geng
edebiyati ile ilgili bizdeki durumun ne oldugu sorusu sorul-
mus ve bu soruya "umut verici" cevabi verilmistir. D secene-
ginde belirtilen bizde gen¢ edebiyatiyla ugrasan insanlarin
az oldugu ile ilgili bir sdyleme yer verilmemistir.

Cevap D

Pargadaki IV. ciimlede Fuentes'in Uslubuyla ilgili bilgiler de-
gil, eserlerinde kendini ele verdigi ifade edilmistir.

Cevap D

Pargadaki V. climlede diger cumlelerde belirtilen nedenler-
den dolayr Ahmet Hamdi Tampinar'in anlasilamamasi do-
gal karsilanmis, E segeneginde dile getirilen, eserlerinin az
satmasinin nedenine deginilmemigtir.

Cevap E

Pargadaki Ill. ciimlede sairin yaptiklarini tehlikeli bir yoldan
yani siir dilinin, siir musikisinin, imge Uretiminin yordamin-
dan hi¢ ayrilmayarak yaptigi dile getirilmis ancak C sece-
neginde belirtilen, yaptig1 bu uygulamalardan siirinin zarar
gordigu sdylemine bu ciimlede yer verilmemistir.

Cevap C

25.

26.

27.

28

29.

30.

31.

Parcanin ana dustincesi siirin de hayat gibi kusurlu olma-
sinin dogal oldugudur. Ayni sdyleme A seceneginde yer
verilmistir.

Cevap A

Pargadaki "Babam bana daima glvendi." climlesinden A
segenegine, "Kendisine ters disen konularda bile benim
kararlarimi destekledi." cimlesinden B secenegine, "Bir
kadinin mutlaka Universite diplomasi olmasi..." cumlesin-
den C segenegine, "Biz de birbirine asik baba-kizlardan-
dik." cimlesinden E segenegine ulasilabilir. "Bana kizdigi"
sOylemi D segenegindeki "kizina hi¢ kizmayan" séylemi ile
celismektedir.

Cevap D

Pargadaki "Yabanci kilturlerden bahseden hikayelerimin
yanina onlara ait pratik bir de yemek tarifi ekleyerek oku-
ru damagindaki tatla o Ulkelere seyahat ettirmek istedim."
ciimlesi C segeneginde verilen "Oykiilerinizin sonuna ye-
mek tarifi eklemenizin nedeni nedir?"sorusunun cevabidir.

Cevap C

. Parcadaki "Insanlarin ortak &zellikleri dogmak..." ciimle-

sinden A secenegine, "... ¢lnkil insan gevresinin ailesinin,
dinyanin kendisine verdigi bigim icerisinde bir butindur."
cumlesinden B segenegine, "... ancak birbirlerine saygi
duymalari ile mimkindir." cimlesinden C segenegine,
"Yazarken, calisirken, arkadas secgerken kim oldugunu belli
eder insan." cimlesinden D secgenegine ulasilir.

Cevap E

Parcadaki . ve Il. cimlede ¢ocugun bir birey olarak degil,
bir proje olarak goruldigi anlatilirken Ill., 1V., V. ve VI. cim-
lede tek ¢ocuk sahibi olmanin olumsuz yanlari Gizerinde du-
rulmustur. ikinci paragraf Ill. ciimle ile baglatiimalidir.

Cevap B

Parcadaki ilk ciimle "Dlzenli olarak masanin basina otu-
rup yazan biri degilim." ve son ciimle "Yazmak zorunda
olmadigimi bilmek beni rahatlatiyor." sézu edilen yazarin
baglayiciliga ve disipline uygun bir yapisinin olmadigini
gOstermektedir.

Cevap A

“Bu sira digi dil sayesinde kendisine hikayecilikte daha ilk
kitabindan itibaren yer agmayi becerdi.” cimlesinde gegcen
“6zgun dil” sdzlyle yazarin kariyerine iyi bir baslangi¢ yap-
ti§1 sonucuna varabiliriz.

Cevap D
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32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

“Sdylentilere gore, her isteyene kitap vermiyor, “Neden bu
kitap?” sorusuna iyi bir cevap istiyormus.” cimlesinden yola
ctkarsak kitap alicisinin hangi kitabi nigin istedigini bilmesi
gerektigine ulagsilabilir.

Cevap E

Pargadaki: "Kleopatra'nin Misirli olmamasi ilgingtir. O bir
parga Iran kani barindiran bir Yunand1." ciimlesinden sonra
"Yine de Misirlilarin dininde kutsal kabul edilen bir yilan sok-
masiyla intihar etmeyi tercih etti." cimlesi getirilebilir.

Cevap C

Pargadaki "O, denemelerinde istedigi kadar kendini anlat-
sin, kitabinin konusu sadece insandir." climlesinden, par-
gada Uzerinde durulanin Montaigne'in denemelerinin konu-
sunun insan oldugu yargisi ¢ikarilabilir.

Cevap C

“Erken gocukluk donemlerinde, ana babalarin cinsiyet rol
ve davranislari gocuklarin evle ilgili faaliyetlere katilimlarini
dogrudan etkileyebilir.” cimlesinde ailenin rol ve davranis-
larinin, yani tutumlarinin kiz gocuklarinin davraniglarini et-
kiledigi belirtilmistir. “Yonlendirme” ve “telkin” bilingli olarak
davranis degistirmeye yoneliktir. Pargada daha ¢ok rol ve
davranislardan etkilenme, yani 6rnek alma s6z konusudur.

Cevap E

Parcadaki "... Kore edebiyatinin en ¢ok okunan ve en verim-
li yazarlarindan." cimlesinden A secenegine, "Bu nedenle
muhafazakar diye nitelemis." cimlesinden C segenegine,
"... elestirmenler ... "ufuk agici bir yazar oldugu goristinde
birlesmis." cumlesinden D segenegine, "... O hem popliler,
hem edebi olmayI basarmis." climlelerinden E secenegine
ulasilabilir.

Cevap B

Pargadaki "... insanin i¢ diinyasi hakkinda derin gézlem
ve kesifler yapmasi nedeniyle ufuk agici bir yazar oldugu
gorisinde birlesilmis." cumlesi, ufuk agici bir yazar olarak
nitelenisinin nedenini vermektedir.

Cevap A

"Nobel Edebiyat Odiili'niin en gliclii adaylarindan biri ola-
rak goérulmesinin nedeni ise Dogu anlayisini, bakisini ro-
manlarinda ¢ok iyi yansitmis olmasidir." ifadesinde Nobel'e
aday olmasinin gerekgesi belirtilmistir.

Cevap B

Parganin genelinde elektrikli yilan baliginin yilan baligi olma-

digi ve genel ozelliklerinin neler oldugu Gzerinde durulmustur.

Cevap E

40.

41.

42.

43.

44.

Pargadaki "Elektrikli yilan baligi, yilan bahgr degildir." cim-
lesinden A segenegine, "... kafasi eksi kutup, kuyrugu ise
artl kutuptur." cimlesinden B segenegine, "... kafa ve kuy-
ruk arasindaki bélge ne kadar genis olursa sok da o kadar
buyulk olur." cimlesinden C segenegine, "Yilan baliklarinin
insanlara saldirip onlari sersemlettikleri géralmustar.” cim-
lesinden D secgenegine ulasilir. Pargada yilan baliklarinin
suru halinde yasadidi ile ilgili bir sdylem yoktur.

Cevap E

Parcadaki ... akvaryumlarin kili¢ baligiyla ¢cok yakin akraba
olan bir taze su baligi.. cimlesi tanim cimlesidir." ... uzunlu-
gu 1 metreye yakindir, bazilarinin boyu 3 metreyi bulmakta-
dir." cimlelerinden E segenegine ulasilabilir. Bilgi veren bir
parca oldugu icin aciklamadir ve yoruma yer verilmemistir.
Parcada alinti yapilmamistir.

Cevap D

Pargadaki "Bana goére de bir romanci romanin akisini ke-
sip okuyucuya tarihten, cografyadan, teknolojik buluslardan
bahsetmemeliydi. Babam ne yazik ki bizimle ayni goriste
degildi." cimleleri A segeneginde sdyleneni dogrulamakta-
dir.

Cevap A

Parcada Ahmet Mithat'in romanlarinda, akisi kesip degisik
alanlarda bilgi vermesi elestiriimistir. C segeneginde ayni
sOylem dile getirilmistir.

Cevap C

Verilen onclllere goére asagidaki gibi bir tablo ortaya ¢ik-
maktadir.

1 2 3 4 5

o | e | g | sama | o2

ya da

1 2 3 4 5
e

Bu bilgilere gore kesinlikle yanlis olan beyaz evle yesil evin
yan yana oldugudur.

Cevap E
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45.

46.

47.

48.

1 2 3 4 5
yesil / sari / beyaz / "
Murat Selma Burcu Metin Onder

5 nolu ev Onder'in ise I. ve Il. énciillere ulasilabilir. I1I. 6n-
cule ulasilamaz c¢lnku yukaridaki tabloda mavi ve pembe
evlerin kime ait olduklari belli degildir. Pembe ev ya Onder'e
ya da Selma’ya aittir.

Cevap C
1 2 3 4 5
beyaz/ | . sari / yesil /
Metin Onder Murat Selma Burcu

Metin’in evi 1 numaraysa Burcu’nun evinin yesil oldugu ke-
sinlikle dogrudur.

Cevap A
1 2 3 4
Ersin Burak Ceyda

1-olasik | peminy | (Demir) | (Demin | AYS®
Demir Ayse

2. olasilik (Ersin) (Ersin) Burak Ceyda

Verilen bilgilere gére yukaridaki gibi olasiliklar ortaya cikar.
Tablolar, ilk mezun olandan son mezun olana dogru sira-
lanmistir. Ayni yil mezun olabilecekler, ayni kutunun igeri-
sinde gosterilmistir. Bu bilgilere gére her durumda Ceyda,
Ersin’den sonraki bir yil mezun olmustur.

Cevap A

Tabloya gore her durumda ilk mezun olanla son mezun olan
arasinda iki yil vardir.

Cevap E

49. Verilen bilgilere gore iki olasilik ortaya gikar:

1. 2.
olasilik olasilik
4 T-R 4 F-R
3 B-M 3 F-M
2 F-K 2 T-K
1 F-M 1 B-M

Bu bilgilere gbre A secenegdi her durumda dogrudur.

Cevap A

50. Birinci tabloya bakildiginda, 2. katta matematik sinifi olma-
digi goraldr.

Cevap D
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